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Réponses aux trois questions 

1. On constate que, selon le début du texte, le témoin gagnait beaucoup plus que son père, 

grâce à l’ascenseur social, parce qu’il a eu des formations ou a fait des études dans sa jeunesse. 

Et il dit que la situation sera différente pour ses enfants, ce qui implique que si ses enfants feront 

les mêmes études ou formations, ils gagneront peut-être quand même autant de l’argent que 

leur père, voire retourneront dans un niveau de vie plus bas, soit celui de leurs grands-parents. 

Comme les auteurs ont décrit le descenseur social et la « spirale vicieuse », la condition des 

milieux populaires se dégradera génération par génération. 

2. Le pacte républicain constate qu’il y a une « égalité devant la loi de tous les citoyens, 

sans distinction d’origine, de race ou de religion », et l’égalité entre les femmes et les hommes 

aux droits politiques. Ce pacte assure qu’il y a l’égalité, pour tous les sexes et tous les états 

sociaux, des opportunités de réussir sa vie. 

Cependant, selon les auteurs, le pacte n’est plus respecté. Il n’existe plus cette 

égalité aujourd’hui. Par exemple, si quelqu’un est d’origine des milieux populaires, sa situation 

sociale ou son niveau de vie peuvent reculer ver le bas à cause du « descenseur social ». C’est 

donc un renversement du pacte républicain. 

3. Un ascenseur en panne est un ascenseur qui s’arrête, qui ne fonctionne plus. Alors 

qu’un descenseur fonctionne bien, mais dans le sens contraire. En terme du sens social, 

l’ascenseur social en panne perd sa fonction de monter les gens, donc les milieux populaires ne 

peuvent plus utiliser cet ascenseur pour sa promotion sociale. Mais un descenseur social est 

pire : il les fait descendre dans la classe sociale vers le bas, il empire leur situation. 


